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Iznāk no 2003.g. 3. martaLatvijas Sociālistiskās partijas izdevumsSPECIĀLIZLAIDUMS   2011. g.

Varu tautai, nevis kapitālam!

Alfrēds Rubiks – 
 Latvijas Sociālistiskās partijas priekšsēdētājs,  

Eiropas Parlamenta deputāts.

2011.g. 17.septembrī  – 
visi uz 11. Saeimas vēlēšanām!

Balsojiet par Politisko partiju apvienības 
„Saskaņas centrs”  deputātu kandidātiem – 

vēlēšanu zīme Nr.6, 
par Alfrēda Rubika komandu!

Latvijas Sociālistiskās 
partijas devīze 
LR 11. Saeimas 
vēlēšanām ir: 

PAR TIESISKUMU 
VALSTĪ, PAR CILVĒKA 

CIENĪGU DZĪVI 
IKVIENAM LATVIJAS 

IEDZĪVOTĀJAM!



2

Latvijas Sociālistiskās partijas 
deputātu kandidāti 

11. Saeimas vēlēšanām – 
vēlēšanu zīme Nr.6!

2011.g. 17.septembrī  – 
 visi uz 11. Saeimas vēlēšanām!

Balsojiet par vēlēšanu zīmi Nr.6!

Rīgas vēlēšanu apgabalā

Absolvējis Rīgas 21. vidusskolu, pašlaik 
mācās Baltijas Starptautiskajā Akadēmi-
jā, programmā „Uzņēmējdarbības vadība” 
2. kursā. Bija Rīgas Domes deputāts, LR 9. 
Saeimas deputāts, pārvēlēts LR 10. Saeimā, 
deputātu frakcijas „Saskaņas Centrs” priekš-
sēdētāja vietnieks, strādāja tautsaimniecī-
bas komisijā un pilsonības likuma izpildes 
uzraudzības komisijā. 

Augstākā izglītība. 2009.g. absolvējis 
Rīgas Stradiņa universitātes medicīnas fa-
kultāti, specialitāte – ārsts. Pašlaik turpina 
mācības Latvijas universitātes rezidentūrā  
ģimenes ārsta specialitātē. No 2004.g. ir 
Latvijas Sociālistiskās partijas biedrs, paš-
laik ir partijas Politpadomes sekretārs, LSP 
jauniešu organizācijas priekšsēdētājs, Eiro-
pas parlamenta deputāta Alfrēda Rubika 
palīgs. 

Absolvējis Rīgas Jūrskolu, specialitāte – 
„Kuģu automātisko sistēmu ekspluatācija”. 
Strādājis Latvijas Jūras kuģniecībā uz tāl-
braucēju kuģiem. 1998.g. vadīja šūšanas 
uzņēmumu, izveidoja sabiedrisko orga-
nizāciju „Labā cerība”. 2005.g. ievēlēts par 
Rīgas Domes deputātu. Strādājis sociālo 
lietu komitejā un vides komitejā. 2009. g. 
pārvēlēts Rīgas Domē. 2011. g. absolvēja 
Augstāko psiholoģijas skolu sociālā darba 
specialitātē, bakalaura pakāpē. 2010. g. ie-
vēlēts par LR 10. Saeimas deputātu. Strādā-
jis sociālo un darba lietu komisijā. 

12. Igors Zujevs (1963.g.)9. Ingars Burlaks (1985.g.)3. Artūrs Rubiks (1970.g.)
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Vidzemes vēlēšanu apgabalā

Augstākā izglītība. 1991. gadā pabeidzis 
Rīgas Aviācijas Universitāti (RAU), specia-
litāte – aviācijas radioelektronisko iekārtu 
tehniskā ekspluatācija. Strādājis RAU par 
inženieri – elektroniķi. No 1994. g. līdz 
1997. g. Rīgas Domes deputāts.  1998.g. 
– 2011.g. darbs celtniecības kompānijā „ 
SZMA Rīga”. Nogājis ceļu no apgādes me-
nedžera līdz kompānijas izpilddirektoram. 
Vienlaicīgi no 2003.g. līdz 2011.g. – kom-
pānijas „ATRIUM” valdes priekšsēdētājs, 
nodarbojās ar ražošanas ēku rekonstrukci-
ju un apkalpošanu. 

Augstākā juridiskā izglītība, jurists – iz-
meklētājs. Juridisko zinātņu doktors, ir Bal-
tijas Starptautiskās Akadēmijas asociētais 
profesors. No 1974.g. līdz 1991.g. strādāja 
kriminālizmeklēšanā un par pasniedzēju 
milicijas skolā. Sākot no 1992.g. – privāt-
detektīvs, piedalījies LR Likuma izstrādē 
par detektīvu darbību. Zvērināts advokāts, 
specializējas cietušo tiesību aizsardzībā no 
noziedzīgiem nodarījumiem. 

22. Mihails Černousovs 
(1955.g.)

Augstākā izglītība,1988.gadā beigu-
si Latvijas Valsts universitātes fi nanšu un 
tirdzniecības fakultāti. No 1989. līdz 1992. 
gadam strādāja par referenti Latvijas un 
ārzemju kultūras un draudzības sakaru 
biedrībā. No 1995.gada līdz šim laikam vi-
ņas profesionālā darbība saistīta ar fi nanšu 
struktūrām. Strādājot banku sfērā vadījusi 
vērtspapīru darbības daļu. 

18. Inna Belokurova 
(1955.g.)

26. Vladimirs Ivanovs 
(1967.g.)

Augstākā izglītība. Beidzis Liepājas Pedagoģisko institūtu.
Strādājis par  fi zkultūras skolotāju Liepājas rajona sākumskolās 
un Alūksnes rajona skolā,kolhozā „Brīvība”,pēc tam 2 gadus par 
autostacijas priekšnieku. No 1991. g. desmit gadus bija Alūksnes 
rajona pārvaldnieks. No 2009.gada – Alūksnes pagasta domes 
deputāts, vada teritoriālo komiteju. Jau 30 gadus ir basketbola 
treneris, regulāri paaugstina kvalifi kāciju piedaloties starptautis-
ko treneru kongresos.

(Nobeigums 4. lpp.)

9. Jānis 
Nīkrencis 
(1959.g.)

16. Dace 
Zeile 
(1965.g.)

Augstākā izglītība. 2006. g.. aizstāvēja maģistra grādu Dau-
gavpils Universitātē, specialitātē – valsts pārvalde un adminis-
trēšana. Strādājusi par sekretāri – lietvedi  agrofi rmas „Arona” 
kadru daļā, Madonas mācību centra  „Austrumvidzeme” vadī-
tāju. Projekta „Tautas skaitīšana 2011.” koordinatore, Vidzemes 
reģiona  A/O Preses Apvienība reģionālā vadītāja. 



4

Latgales vēlēšanu apgabalā

2011.g. 

17.septembrī  – 

 visi 

uz 11. Saeimas 

vēlēšanām!

Vidējā izglītība.Bijis nodarbināts par strād-
nieku ražošanā. Nogājis ceļu no vienkārša 
strādnieka līdz ražošnas daļas vadītāja ama-
tam. No 2009.gada ir strādājis par menedžeru 
uzņēmumā, kas nodarbojas ar dzelzceļa pārva-
dājumiem. 2010. gadā ievēlēts par 10.Saeimas 
deputātu. Tur strādājis Ārlietu komisijā un 
Revīzijas komisijā,Sporta apakškomisijā. Pēc 
viņa iniciatīvas tika izveidota deputātu grupa 
sadarbībai ar Francijas parlamentu, un kļuva 
par grupas vadītāja vietnieku. Strādāja Latvijas 
reģionu attīstības atbalsta grupā.

2. Raimonds Rubiks 
(1963.g.)

Augstākā izglītība. Vairāk kā 40 darba 
gadus veltījis dzelzceļam. Strādājis par 
mašīnista palīgu, pēc tam - mašīnistu un 
mašīnistu  instruktoru. Bijis Daugavpils 
lokomotīvju depo priekšnieka palīgs Rē-
zeknes cehā. 1990.g. – 1993. g  - Latvijas 
Republikas Augstākās Padomes deputāts. 
Pašlaik  - Rēzeknes pilsētas Domes de-
putāts, domes priekšsēdētāja vietnieks. 
Sporta meistars. 

15. Andrejs Rešetņikovs 
(1946.g.)

Dzimis vecticībnieku ģimenē. Ir augstākā 
tehniskā un pedagoģiskā izglītība. Dzīvo 
un strādā Viļānu pilsētā, bijis Rēzeknes ra-
jona padomes deputāts, tādēļ labi pārzina 
Latgales problēmas un tās iedzīvotāju rū-
pes.Astotās, devītās un desmitās  Saeimas 
Latgales deputāts. Strādā Tautas saimniecī-
bas un izglītības komisijās.

7. Sergejs Fjodorovs 
(1956.g.)

23. Oksana Suržikova 
(1966.g.)

Vidzemes vēlēšanu apgabalā

Augstākā izglītība. 1988.  gadā  pabeidza 
Rīgas Politehnisko Institūtu, mašīnbūves 
fakultāti. 2004. gadā aizstāvēja maģistra 
grādu uzņēmējdarbības vadībā un admi-
nistrēšanā Baltijas Starptautiskajā Akadē-
mijā. Strādājusi par inženieri – konstruk-
toru lauksaimniecības tehnikas ražošanas  
rūpnīcā, par matemātikas un rasēšanas pa-
sniedzēju Jelgavas tehniskajā licejā. 1995. 
gadā – tehniskais direktors uzņēmumā 
„Zemgales Nafta”, seko darbs privātajā sek-
torā dažādos amatos. 

Augstākā izglītība, beidzis Rīgas celt-
niecības tehnikumu un 1980. gadā Rīgas 
Politehnisko institūtu.Tajā pat gadā uzsā-
ka darbu Jūrmalas celtniecības pārvaldē 
„Kurortstroj”. No 1984.gada strādājis kuror-
ta darbinieku arodbiedrības padomē par 
tehniskās ekspluatācijas daļas priekšnieku. 
Pēc arodbiedrības likvidēšanas pēdējos 15 
gadus strādā sanatorijā „Belorussija” par in-
ženieri.

17. Roberts Bogomols 
(1949.g.)
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Kurzemes vēlēšanu apgabalā

Zemgales vēlēšanu apgabalā

Balsojiet 
par 

vēlēšanu 
zīmi Nr.6!Absolvējis Liepājas 5. vidusskolu. No 

1979. gada strādāja par elektrometinātā-
ju Mašīnbūves rūpnīcā, pēc tam 15 gadus 
rūpnīcā „Liepājas Metalurgs”  martena cehā 
un 7 gadus kokapstrādes cehā. No 2008. 
gada strādā par atslēdznieku Liepājas 
Kuģu remontu rūpnīcā. Augsti kvalifi cēts 
strādnieku šķiras pārstāvis. Sava amata 
profesionālis. 

Augstākā izglītība.Rīgas 90-to vidus-
skolu beidza 2004.gada, bet 2008.gadā 
LU ekonomikas un vadības fakultāti.No 
2005. – 2008.gadam strādāja par SIA 
„SIEMENS”dežūrējošo operatori,pēc tam 
par tirdzniecības asistenti.Tagad strādā 
SIA „EuroEnergy Biogāze Latvija” par va-
dības asistenti.

Beidzis Augstāko Teoloģisko institūtu 
un Latvijas Lauksaimniecības institū-
ta Biznesa skolu.Patlaban ir uzņēmējs.
Sevišķu uzmanību grib veltīt cilveku 
labklājības tēmai.Kandidāts uzskata,ka 
maznodrošināto ļaužu atbalsts cieši sais-
tīts ar tautas saimniecības attīstību,lai 
tautas saimniecība attīstītos,likumiem 
nav jāceļ šķēršļi tās attīstībai.

Izglītība – augstākā,beidzis Latvijas 
Valsts universitātes jurdisko fakultātu. 
Strādājis IeM 22 gadus un nogājis darba 
ceļu no iecirkņa līdz  Tukuma rajona da-
ļas priekšnieka vietnieka amatam.Tagad 
kandidātam ir sava juridiskā fi rma.,viņš arī 
apmāca pilsoņus apsardzes darbinieka ie-
roča nēsāšanas sertifi kāta iegūšanai,palīdz 
parādu piedziņā.

Izglītību ieguvis Kandavas lauk-
saimniecības mehanizācijas tehni-
kumā.Pašlaik ir lauku saimniecības 
īpašnieks.Kandidātu visvairāk satrauc 
sociālās problēmas,un to risināšanai 
uzskata budžeta pārdali:vairāk naudas 
līdzekļu jāpiešķir medicīnai,sportam 
un izglītībai.

10. Ainārs Galviņš 
(1969.g.)

14. Kārlis Plūmiņš  
(1948.g.)

4.  Mihails Simonovs 
(1941.g.)

7. Māris Mucenieks  
(1960.g.)

8. Tatjana Apanasova 
(1986.g.)
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VALSTS PĀRVALDE. 
TAUTSAIMNIECĪBA

•   Jauktās vēlēšanu sistēmas ieviešana 
LR Saeimas vēlēšanās. Tas nozīmē pusi no 
deputātiem ievēlēt pēc proporcionālās 
vēlēšanu sistēmas principa – no partiju 
sarakstiem un pusi pēc mažoritārās sistē-
mas no viena mandāta vēlēšanu apgaba-
liem.
•   Piešķirt vēlētājiem tiesības atsaukt 

deputātus.
•   Piešķirt vēlēšanu tiesības nepilso-

ņiem pašvaldību vēlēšanās.
•   Reorganizēt tiesu izpildītāju darbu 

ar mērķi novērst viņu nepamatoti augstas 
peļņas gūšanu uz iedzīvotāju parādu rē-
ķina.
•   Izveidot valsts institūciju tautsaim-

niecības ilgtermiņa attīstības stratēģijas 
izstrādāšanai un tās realizācijas kontrolei. 
•   Atteikties no liberālā un neoliberālā 

modeļa Latvijas ekonomikas attīstībā.  
•   Visa valsts pārvaldes aparāta funkci-

ju kritiska analīze un ierēdņu skaita sama-
zināšana par 20 procentiem.
•   Izstrādāt un ieviest vienotas valsts 

ierēdņu darba apmaksas sistēmu. 
•   Reorganizēt Latvijas lielās jūras ostas 

par valsts akciju uzņēmumiem ar vienotu 
vadības centru un  valsts akciju kontrol-
paketi.
•   Visu tranzīta biznesu pakļaut valstij 

akcionēšanas ceļā ar akciju kontrolpaketi 
valstij. Ieviest ilgtermiņa tranzīta darba un 
attīstības plānošanu.
•   Noslēgt savstarpēji izdevīgas divpu-

sējas un daudzpusējas tirdzniecības vie-
nošanās ar Eiropas Savienības, NVS, Ķīnu 
un citām valstīm, kas radīs jaunas darba 
vietas.
•   Ieviest caurskatāmu Eiropas fondu 

naudas sadales sistēmu un administrēša-
nu. 
•   Ieviest nodokļu atvieglojumus uz-

ņēmumiem, kas rada jaunas darba vietas, 
ievieš jaunās tehnoloģijas.
•   Paplašināt Valsts kontroles tiesības, 

ieskaitot tiesības uzlikt naudas sodu divu 
mēnešalgu apmērā jebkura līmeņa va-
dītājiem, kas pieļāvuši naudas līdzekļu, 
valsts materiālo vērtību izšķērdēšanu, 
bezsaimnieciskumu. 
•   Panākt visas valsts fi nanšu sistēmas 

pakļaušanu ekonomikas un sociālās sfē-
ras, valsts un iedzīvotāju  drošības reāla-
jām vajadzībām.
•   Izstrādāt sistēmu rūpniecības un 

celtniecības organizāciju, lauksaimniecī-
bas kreditēšanai, izmantojot valstij piede-
rošās bankas. 

LAUKSAIMNIECĪBA

•   Atjaunot Latvijas lauksaimniecībai 
tradicionālo kultūru: cukurbiešu, linu, ka-

ņepju audzēšanu un pārstrādi, ūdensput-
nu, briežu, aitu audzēšanu. 
•   Veicināt zvejniecības un zivju pār-

strādes attīstību valstī.
•   Īstenot racionālu meža resursu iz-

mantošanas un atjaunošanas program-
mu, koksnes bezatlikuma izmantošanu.
•   Radīt vertikālās kooperācijas sistēmu 

lauksaimnieciskajā ražošanā, maksimāli 
izslēdzot starpniekus.
•   Uzcelt jaunu cukura ražošanas rūp-

nīcu, atjaunojot cukura un izveidojot bio-
etanola u.c. produkcijas ražošanu.
•   Izstrādāt un realizēt programmu Lat-

vijā ražotās produkcijas iekšējā pieprasī-
juma palielināšanai.
•   Izstrādāt programmu lauksaimniecī-

bas ražoto produktu un atkritumu plašai 
izmantošanai siltuma un elektroenerģijas 
ražošanai.
•   Ieviest skaidrus kritērijus lauksaim-

niecības taisnīgai subsidēšanai no ES lī-
dzekļiem. 
•   Izstrādāt valsts programmu augļu, 

ogu un speciālo augu audzēšanai un vāk-
šanai, lai iegūtu izejvielas medikamen-
tiem, dabīgajām krāsvielām, eļļām un 
pārtikas piedevām.
•   Izstrādāt un ieviest īpašu valsts prog-

rammu jauno lauksaimnieku atbalstam.
•   Ieviest kreditēšanu lauksaimniecības 

zemes iegādei, ja to vēlas Latvijas iedzīvo-
tājs  jaunsaimniecības izveidošanai. 

LATVIJAS SOCIĀLISTISKĀS PARTIJAS LATVIJAS SOCIĀLISTISKĀS PARTIJAS 

PRIEKŠVĒLĒŠANU PROGRAMMAPRIEKŠVĒLĒŠANU PROGRAMMA 
Latvijas Republikas XI Saeimas vēlēšanām 

2011.g. 17.septembrī
Latvijas Sociālistiskās partijas devīze LR 11. Saeimas vēlēšanām ir:
Par tiesiskumu valstī, par cilvēka cienīgu dzīvi ikvienam Latvijas 

iedzīvotājam!
Latvijas Sociālistiskā partija piedalās LR 11. Saeimas vēlēšanās, 

atbalstot Politisko partiju apvienības „Saskaņas Centrs” priekšvēlēšanu 
programmu, īpaši uzsverot sekojošu jautājumu un problēmu 
risināšanu:
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•   Nodrošināt lauksaimnieciskās zemes 

pirmpirkuma tiesības valstij, lai zeme pie-
derētu Latvijai. 

ZINĀTNE, IZGLĪTĪBA, 
VESELĪBAS AIZSARDZĪBA, 
SOCIĀLĀS SFĒRAS, CILVĒKA 
TIESĪBU AIZSARDZĪBA

Mainīt visu nodokļu sistēmu valstī ar 
mērķi:

 nepalielināt nodokļus darbaspēkam,
 ieviest progresīvu iedzīvotāju ienāku-

ma nodokli,
 neaplikt ar nodokli algas un pensijas, 

mazākas par iztikas minimumu,
 nepaaugstināt pensionēšanās vecu-

mu,
 minimālās pensijas un invaliditātes 

pabalstus pakāpeniski palielināt līdz izti-
kas minimuma līmenim,

 nesamazināt pabalstus bērnu kopša-
nai un māmiņu pabalstus,

 ieviest nodokli greznuma priekšme-
tiem un luksa klases automobiļiem, moto-
cikliem, jahtām, mazizmēra kuģiem, perso-
nīgajām lidmašīnām. 
•   Ieviest progresīvo nodokli virsnorma-

tīvai dzīvojamai platībai. Normatīvs: viena 
ģimene – viens dzīvoklis vai māja.

•   Ieviest ienākumu nulles deklarāciju.
•   Noteikt, ka mirušā laulātā pensiju sa-

ņem otrs laulātais.
•   Atjaunot un nodrošināt pensiju in-

deksāciju. 
•   Ieviest pašpalīdzības kasu sistēmu sli-

mokasu vietā.
•   Pazemināt slimnīcu un ārstu pakalpo-

jumu maksu.
•   Ieviest iedzīvotāju bezmaksas medicī-

niskās profi laktiskās apskates.  
•   Attīstīt profesionāli tehniskās izglītī-

bas sistēmu.
•   Palielināt darba algas tiesībsargājošās 

institūcijās strādājošajiem.
•   Nodrošināt soda neizbēgamību par 

nodarītajiem noziegumiem.

•   Veikt reālus likumdošanas pasāku-
mus cīņai ar korupciju, ieskaitot sistēmas 
“Vienas pieturas aģentūra” radīšanu, palie-
lināt kriminālatbildību par kukuļdošanu un 
kukuļņemšanu. 
•   Veikt augstākās un vidējās izglītības 

reformas atbilstoši valsts un jauniešu inte-
resēm, nesamazināt budžetu vietu skaitu. 
•   Iesaldēt uz 3 gadiem tarifus iedzīvo-

tāju komunālajiem maksājumiem.
•    Pieņemt likumu, kas aizliedz izīrē-

tā dzīvokļa saimniekam atslēgt īrniekam 
elektrību, apkuri un ūdeni.
•   Pieņemt likumu, kas aizliedz atsavināt 

dzīvokli par jebkādiem maksājumu parā-
diem.

Kāpēc mēs aicinām balsot par 
mūsu deputātu kandidātiem?

Mēs vienmēr un visā esam bijuši 
konsekventi internacionālisti, 

iestājušies par to, lai visiem būtu vien-
līdzīgas tiesības uz izglītību, pilsonību, 
par visu Latvijas iedzīvotāju vienlīdzību 
likuma priekšā;

Mēs vienmēr esam prasījuši Latvijas 
pilsonību visiem, kas legāli dzīvoju-
ši Latvijā tajā brīdī, kad Latvija ieguva 
neatkarību no PSRS - 1991.gada 6. sep-
tembrī un, pirmkārt, visiem bērniem, 
kas ir dzimuši Latvijā pēc šī datuma, kā 
arī atvieglotus naturalizēšanās noteiku-
mus, vispirms jau tiem cilvēkiem, kas ir 
gados;

Mēs pastāvīgi uzstājāmies par pensijas 
neaizskaramību un tās indeksāciju, pret 
pensiju fonda izšķiešanu. Mūsu deputāti 
Rīgā noteica pensionāriem bezmaksas 
braukšanu pilsētas sabiedriskajā trans-
portā, piešķīra pabalstus maznodrošinā-
tajiem rīdziniekiem apkures un elektro-
enerģijas apmaksai;

Mēs panācām to, ka Latvijas mazno-
drošinātajiem iedzīvotājiem ir tiesības 
saņemt bezmaksas juridisko palīdzību;

Mums izdevās panākt pievienotās 
vērtības nodokļa (PVN) palielināšanas 
līdz 23 procentiem pieņemšanas norai-
dīšanu;

Mūsu apvienība „Saskaņas centrs” sa-
gatavoja alternatīvus valsts budžetus 
2010. un 2011.gadiem, kas paredzēja 
saglabāt sasniegto iedzīvotāju sociālās 
aizsardzības līmeni, tajā skaitā  nodokļu 
nepalielināšanu, palīdzības nesamazinā-
šanu bērniem, invalīdiem un daudzbēr-
nu ģimenēm, cenu nepaaugstināšanu 
zālēm un medicīnas pakalpojumiem, 
bet šos dokumentus valdošās Saeimas 
partijas pat neapsprieda;

Mēs iestājamies par budžeta vietu sa-
glabāšanu valsts augstskolās, par mācī-
bu maksas samazināšanu vispārizglīto-
jošajā sistēmā; 

Neviens no LSP deputātiem nav ie-

jaukts korupcijas skandālos un pretliku-
mīgos darījumos ar oligarhiem;

Mūsu deputātu darbs Rīgā, Rēzeknē, 
Zilupē un citās pašvaldībās rāda, ka pa-
stāv daudz iespēju kā atvieglot cilvēku 
dzīvi kapitālistiskās krīzes periodā, kas 
ir izsaukusi infl āciju, cenu kāpumu un 
masu bezdarbu.

Minētie fakti ir tikai daļa no tā, ko va-
rēja paveikt mūsu deputāti, strādājot 
LR Saeimā opozīcijā nedemokrātiskos 
apstākļos, tiesiskā nihilisma un nospie-
došā nacionālistiskā vairākuma diktāta 
apstākļos.

Jums, vēlētāji, ir pārliecinošs pamato-
jums balsot par mūsu deputātu kandi-
dātiem. To saku es, kam Jūs vienmēr esat 
ticējuši, kura ieteikumos esat ieklausīju-
šies, un kas Jūs nekad nav apmānījis.

 Vienmēr jūsu un kopā ar jums
Alfrēds Rubiks

KUR ŅEMT NAUDU?
 visiem līdzekļiem apkarot kontrabandu,  
 nodrošināt pilnīgāku nodokļu iekasēšanu,
 maksimāli izskaust ēnu ekonomiku,
 nodrošināt visas pieejamās Eiropas Savienības naudas apgūšanu,
 valsts pārvaldes aparāta un tēriņu samazināšana,
 racionalizēt, centralizēt un padarīt caurspīdīgu valsts iepirkumu un pasūtījumu 

sistēmu,
 valsts monopola ieviešana alkoholisko dzērienu un tabakas izstrādājumu tirdz-

niecībā uz laika posmu līdz pilnīgai valsts parāda atmaksāšanai SVF un ES valstīm, 
 nodrošināt tautsaimniecības izaugsmi, 
 rūpēties par iekšējā patēriņa pieaugumu.    
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•  Jāatgriežas pie pensiju (it 
īpaši mazo pensiju) indeksā-
cijas.

•  Ar aktīvu valsts nostāju jā-
veicina iespējas bezdarbnie-
kiem apgūt jaunas iemaņas 
un paaugstināt kvalifi kāciju.

•  Jāīsteno individuāla pieeja 
pašvaldības kontrolēto pabal-
stu piešķiršanā.

•  Valstij jānodrošina, lai visi 
skolas vecuma bērni apmeklē 
skolu.

•  Jāpārskata jautājumi par 
slimnīcu slēgšanu. Jāattīsta 
pieejams profesionālu ģime-
nes ārstu tīkls.

•  Jāpaplašina valsts dotēto 
medikamentu saraksts, jāvei-
cina lētāku medikamentu pie-
dāvājums pacientiem.

EKONOMIKĀ

•  Ar SVF jāvienojas par kre-
dīta atmaksas pārcelšanu un 
budžeta defi cīta samazināša-
nu.

•  Jāatliek iespējamā pāreja 
uz eiro.

•  Jāizveido Valsts investī-
ciju banka vietējā kapitāla 
uzņēmumu kreditēšanai uz 
konkursa pamata, kā arī mazā 

biznesa mikrokreditēšanai un 
to studentu mācību maksas 
kreditēšanai, kuri apgūst taut-
saimniecībai nepieciešamas 
specialitātes (pirmām kārtām 
tehniskās).

•  Jāievieš „nodokļu brīvdie-
nas” uz laiku līdz trim gadiem, 
ieskaitot peļņas nodokli un 
nekustamā īpašuma nodokli 
jaunajiem uzņēmumiem, kā 
arī ārvalstu investīcijām no-
teiktās nozarēs. Prioritārās 
nozares ir ražošana ar augstu 
pievienoto vērtību, tranzīts 
un tūrisms.

•  Jāsamazina to biznesa in-
vestīciju apjoma slieksnis, kas 
dod iespēju saņemt uzturēša-
nās atļauju Latvijā.

•  Jāsamazina nodokļu un 
administratīvais slogs maza-
jiem uzņēmējiem. Jāievieš 
mazo uzņēmumu gada node-
va, kas aizstāj nodokļus.

•  Pievienotās vērtības no-
dokļa un peļņas nodokļa lik-
me „jāiesaldē” uz turpmāka-
jiem trim gadiem.

•  Jāievieš progresīvais iedzī-
votāju ienākuma nodoklis.

•  Nekustamā īpašuma no-
dokļa likmes robežas jānosa-
ka pašvaldībām.

VALSTS PĀRVALDĒ

•  Jāveic valsts pārvaldes 
sistēmas decentralizācija. 
Daļa pilnvaru jānodod paš-
valdībām (sociālo jautāju-

mu, veselības aizsardzības, 
vidējās izglītības, kultūras, 
sporta, drošības un sabied-
riskās kārtības jomā), būtiski 
pārdalot arī nodokļu ieņē-
mumus.

•  Jāveic valsts pārvaldes 
funkcionālais audits, lai va-

rētu atteikties no nevajadzī-
gām funkcijām. Jāsamazina 
ministriju, aģentūru skaits, 
kā arī valsts pārvalde kopu-
mā.

VIENOTA SABIEDRĪBA

Mūsu galvenās problēmas 
– grimšana nabadzībā un so-
ciālās spriedzes pieaugums – 
pastāv neatkarīgi no tautī-
bas vai valodas. Taču daudzi 
politiskie spēki, kuri pārstāv 
gan latviešu intereses, gan 
nacionālo mazākumtautību 
intereses, turpina uzsvērt 
nacionālos un vēstures jau-
tājumus un izvairās risināt 
sociālās un ekonomiskās 
problēmas. 

Šajos apstākļos Saskaņas 
centrs aicina citus politiskos 
spēkus visu uzmanību veltīt 
aktuālo uzdevumu risināša-
nai, atklāt savus nodomus un 
likt lietā kompetenci minē-
tajās jomās, nevis slīgt disku-
sijās par strīdīgiem vēstures 
jautājumiem.

Mēs ierosinām līdz 11. Saei-
mas pilnvaru termiņa beigām 
noteikt moratoriju jebkādām 
likumdošanas iniciatīvām, kas 
attiektos uz nacionāli un vēs-
turiski jūtīgiem jautājumiem. 
Partijām, kuras paraksta valdī-
bas deklarāciju, jāapņemas ie-
vērot un aizsargāt Satversmi, 
kāda tā ir šobrīd.

SASKAŅAS CENTRS  SASKAŅAS CENTRS  
SOCIĀLĀ ATBILDĪBA, ATTĪSTĪBA SOCIĀLĀ ATBILDĪBA, ATTĪSTĪBA 

UN VIENOTA SABIEDRĪBAUN VIENOTA SABIEDRĪBA

 «LATVIJAS  SOCIĀLISTS»
Latvijas Sociālistiskās partijas izdevums.

Iznāk no 2003. gada

Galvenais redaktors Alfrēds RUBIKS
Reģistrācijas apliecības Nr. 00702729. 

Adrese vēstulēm: Citadeles 2, 201.k., Rīgā, LV 1010, tel. 67555535
e-mail: latsocpartija@inbox.lv      www.latsocpartija.lv

Lai gan daži ekonomiskie rādītāji pēdējā laikā sāk sta-
bilizēties, trūcīgo un maznodrošināto ģimeņu skaits tur-
pina augt. Latvija ir kļuvusi par valsti, kura attīstās divās 
dimensijās. Vienā dimensijā ir nokļuvuši nedaudzi veik-
smīgi, uz eksportu orientēti uzņēmumi, kuriem krīze ir 
beigusies. Otrā dimensijā ir nonākusi lielākā daļa valsts 
iedzīvotāju, kas slīgst nabadzībā un aizvien pieaugošā 
bezcerībā.

Šajā situācijā sociāldemokrātiska, sociāli atbildīga 
valsts politika ir vienīgais veids kā pārvarēt līdz šim do-
minējušo labējo liberāļu politikas sekas.

2011.g. 17. septembrī  – 
 Visi uz 11. Saeimas vēlēšanām!

Balsojiet par Politisko partiju 
apvienības 

„SASKAŅAS CENTRS” 
deputātu kandidātiem – 

vēlēšanu zīme Nr.6!


